

让金砖合作之树更加枝繁叶茂



这是厦门国际会展中心广场上的厦门会晤主题花坛。金砖国家领导人厦门会晤于9月3日至5日在福建省厦门市举行。美丽的厦门花园锦簇,绿草如茵,热情迎接八方宾客。

率超过50%。这是一幅合作曲线图:2017年上半年,中国自金砖国家进口快速增长,金额超过701.6亿美元,增速达33.6%,高于同期外贸进口增速14.7个百分点。

这是提振士气的中国趋势:今年上半年,中国经济增长6.9%,经济结构持续优化,稳中向好趋势明显。7月下旬,国际货币基金组织今年第三次上调中国2017年经济增长预期。

信心来自合作共赢的相同梦想——

“世界掌握在那些有勇气凭借自己的才能去实现自己梦想的人手中。”习近平主席曾引用巴西作家保罗·科埃略的话寄语金砖合作。

随着世界经济进入深度调整期,金砖国家自身也面临破解增长难题、推动结构性改革等共同任务,迫切需要各方将合作不断推向纵深。

深化合作,就是要从战略上谋划金砖国家未来发展;深化合作,就是要为金砖伙伴关系打造新的增长点。

示范电子口岸网络、服务贸易合作路线图、电子商务合作倡议、投资便利化合作纲要、经济技术合作框架……一个个项目次第铺开,证明了金砖国家合作的无限潜力。

“在当前复杂多变的形势下,金砖国家合作如逆水行舟,不进则退。”中国国际贸易问题研究院常务副院长阮宗泽认为,只有加强团结协作和能力建设,才是增强金砖国家影响力的关键。

命运与共,联合自强
中国理念引领金砖机制不断贡献新方案,向世界发出共同声音

这是一个覆盖30亿人口的国际组织。

这是一个由分处四大洲、地跨南北半球的新兴市场组成的合作平台。

人们追问:到底是什么,让金砖国家跨越遥远地理距离,超越不同发展道路和社会制度,走到一起?

习近平主席给出有力回答:为了构筑伙伴关系、实现共同发展的宏伟目标走到了一起,为了推动国际关系民主化、推进人类和平与发展的崇高事业走到了一起。

求和平、谋发展、促合作、图共赢,是各国共同的愿望和责任。

“金砖合作经过十年发展,已经远远超出贸易范畴。五国在日趋复杂的国际舞台上坚定携手前行,共同应对全球性挑战,有能力为建立全球治理新架构做出重要贡献。”墨西哥前驻华大使豪尔赫·纳瓦雷特说。

携手前行,需要共同维护开放型经济——

厦门港海沧港区,远海集装箱码头。巨大的桥吊挥舞巨臂,精准抓取集装箱,无人驾驶的电动卡车来回运送……一片忙碌景象。这是我国第一个智能、安全、环保的全自动化集装箱码头。

“正在建设中的阿联酋阿布扎比港口,正是使用了我们的技术。”远海集装箱码头公司副总经理陈毅鹏自豪地说。

共享发展机遇,是中国开放发展的开阔胸怀,也是对世界的郑重承诺。

“独木不成林。在经济全球化深入发展的时代条件下,金砖国家发展不能独善其身,必须在谋求本国发展的同时促进各国共同发展。”习近平主席这样说。

7月中旬,上海。金砖国家经贸部长会议批准的《金砖国家投资便利化合作纲要》,成为继G20杭州峰会《二十国集团全球投资指导原则》之后,在全球投资便利化领域达成的第一份专门文件。

参会代表赞赏主席国所作的努力,认为会议达成的8项经贸合作成果,向世界发出了反对贸易保护主义、支持多边贸易体制的声音。

“金砖国家间不断加强的贸易投资合作,给存在诸多不确定性的全球经济注入了活力和信心,为全球经贸治理贡献了‘金砖方案’。”社科院拉美所巴西研究中心主任周志伟说。

携手前行,需要迈出共同的步伐——

两年多前,金砖国家新开发银行宣告落户上海,成为历史上第一次由新兴市场国家自主成立并主导的国际多边开发银行。

银行开业以来,交出了一份令各国满意的答卷,构筑了稳健发展的基础。外界普遍认为,新开发银行是对国际金融治理体系的补充和完善。

齐心协力,才能让金砖“分量”更加厚重。

过去十年,金砖国家集体推动国际货币基金组织和世界银行在份额和投票权方面改革,向新兴经济体和发展中国家转移超过6%的份额;金砖国家在纽约、日内瓦、维也纳等重要多边机构内,建立常驻代表会晤机制,及时就重大国际地区事务协调立场,发出一致声音;今年4月,金砖国家首次就重大国际问题

在联合国场合共同发声……

6月在上海举行的金砖国家财长和央行行长会议上,五国承诺深化G20财金渠道下的合作,力争形成共同立场。

携手前行,需要不断扩大“朋友圈”——

“我们不但要做执行2030年可持续发展议程的领跑者,而且要帮助其他发展中国家落实议程。”习近平主席期待金砖国家在发展问题和南南合作方面发挥引领和示范作用。

8月17日,约翰内斯堡,金砖国家新开发银行非洲区域中心正式成立。南非总统祖马称这是一个历史性时刻,代表了金砖国家对于非洲大陆发展的坚定承诺。

分析人士认为,这一机构的设立,将有效弥补非洲基础设施建设缺口,为非洲的繁荣与发展提供有力支撑。

“在中国的引领下,金砖国家成为非洲发展领域中非常重要的合作伙伴。去年的二十国集团领导人杭州峰会还通过了支持非洲和最不发达国家工业化倡议。”南非前总统府部长伊萨普·帕哈德说。

同非州国家领导人对话会,同南美国家领导人对话会,同欧亚经济联盟、上海合作组织成员国、观察员国及受邀国领导人对话会,同“环孟加拉湾多领域经济技术合作倡议”成员国领导人对话会……2013年以来,每次会晤期间,金砖国家领导人专门安排对话会,传递新兴市场国家和发展中国家团结合作的积极信号。

厦门会晤期间,中方还将举办新兴市场国家与发展中国家对话会,首次在全球范围内邀请5个新兴市场和发展中国家领导人出席,与金砖国家领导人一道,聚焦落实2030年可持续发展议程,推动建设具有全球影响的南南合作及国际发展合作平台。

做“手有余香”的陌生人

“湖上影子,惟长堤一痕,湖心亭一点,与余舟一芥,舟中人两三粒而已。”年少时读晓明小品《湖心亭看雪》,只偏爱“人鸟声俱绝”的遗世独立与洒脱。近日重读此文,体会到“焉得更有此人”的惊喜,“拉余同饮”的热情,方才知晓:真正让人着迷的不是孤独的雪景,而是在孤独中遇到相同雅趣的陌生人。

人的一生之中,总会或多或少地遇到陌生人。对陌生人的态度、与陌生人的距离,很大程度上界定着个体与世界的关系。纵观中国传统文化,既有“与人为善”的处世之道,也有“投我以木桃,报之以琼瑶”的礼尚往来,还有“同是天涯沦落人,相逢何必曾相识”的心意相通……凡此种种,都是与陌生人交往的准则,蕴藏着中国文化对和谐人际关系、乐观生活态度的价值追求。

但在现实中,陌生人之间并不总能奏响和谐的音符。常有人感慨诚信缺失、社会凶险、世态炎凉,骂信“不要

随意与陌生人讲话”,心中藏着“不安全感”。对于来自陌生人的援手,不少人尚且抱着警惕、怀疑、拒绝的态度,不敢轻易接纳,更不必说冒着被欺骗、惹麻烦的风险去主动温暖他人。无论是“做邻居三年却互不相识”的尴尬,还是“老人摔倒却无人敢扶”的冷漠,都在一定程度上揭示出现代人之间愈加疏远的现状。而一旦不信任、不安全感心态传递扩散,就可能塑造出一个饱含疏离感的社会。

毋庸讳言,现代人的疏离感,部分源自被一些无良者欺骗、讹诈的经历与听闻,以致人们面对陌生人时,首先选择警惕与怀疑而不是选择信任。但从更宽泛的视野看,这种疏离感还有其深层次的社会根源。有学者曾用“技术隔离”来描述这一现状,

比如互联网拉近了人们的“线上距离”,却也压缩了人们的“线下交集”;技术进步不断加深着社会专业化程度,反过来也加剧了信息的不对称,在人与人之间筑起不信任的高墙。除此之外,现代社会的形态和结构也快速变迁。从熟人社会到陌生人社会,从相对静止的结构到快速流动的社会,某种意义上,人与人之间的陌生感,是现代化、城镇化的副产品。因此,既不必过度反思人心,也无需刻意放大人与人之间的“远”。最重要的,当是透过社会运行的表象,去直面现实问题。

在人与人之间的疏离感出现之后,制度层面的建构当然是拉近彼此距离的有力基石。事实上制度层面也已经多有建构,比如《民法总则》规定,因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。这样的鼓励无疑能打消救助者的顾虑。惩恶扬善、激浊扬清,公正的法律能够激发更多人源自心底的善意。然而消除陌生与隔阂,也离不开信任为基础的“交往文化”涵养。在社会环境日趋复杂的今天,不能苛求毫无保留地帮助别人,更不能完全否定戒备之心,但在“评估风险”“理性选择”之外,也该听听内心的声音,做一份“举手之劳”的善举。哪怕只是为他人递上一把伞、扶一下弹簧门、等一下电梯,也可能照亮一个心灵,为社会增添一份暖意。

“赠人玫瑰,手有余香。”无论是日常的一个微笑、一句问候,还是关键时刻的一声提醒、一次帮扶,坚定地给陌生人施以援手,一个人必会在心中体悟到助人为乐的深刻含义。对陌生人多一分善意,社会也将多一分心香。(人民)

世界经济增长做出新贡献。这是新起点上的新征程。

回溯到2017年新年伊始,习近平主席致信其他金砖国家领导人,介绍中方担任主席国期间推进金砖国家合作进程的设想。正式拉开2017年金砖国家“中国年”的大幕。

深化务实合作,促进共同发展,加强全球治理、共同应对挑战,开展人文交流、夯实民意基础,推进机制建设、构建更广泛伙伴关系——习近平主席描绘出厦门会晤取得重点进展的路线图。

中国理念,一脉相承。从南非德班到巴西福塔莱萨,从俄罗斯乌法到印度果阿,中国领导人提出的一系列倡议、方案,为金砖发展历程提供了丰富的思想滋养和行动指南,为厦门会晤取得成果奠定了坚实基础。

“我们深感重任在肩,同时也充满信心。”习近平主席的话凸显主席国的责任和担当。

8月1日至2日,金砖国家经贸部长会在上海举行。贸易投资便利化、电子商务、知识产权、服务贸易……会议首次将经济技术合作纳入到金砖经贸合作议程,并将全面启动多领域能力建设合作。

“中国接任金砖国家轮值主席国后,金砖国家交流领域更加开阔,交流程度日益加深。”俄罗斯金砖国家研究国家委员会执行主任托洛罗亚说,金砖国家的向心力明显得到了加强,中国作用获各方一致认同。

从春到夏,由夏到秋。接棒主席国以来,中国勇做事业领军者,为金砖国家合作进程确定方向,共形成60多项合作协议和共识,积极为厦门会晤进行成果准备。

——主办外交、经贸、教育、文化、卫生、环保、农业、科技创新等系列部长会议,中方为完善金砖合作机制提出多项倡议,引领金砖国家合作进程。

——首次举办政党论坛、媒体高端论坛、媒体联合摄影展、运动会,中方以新形式、新内容增强民众对金砖合作的认同感和参与度。

——创新拓展金砖国家政治安全合作,健全金砖国家经贸合作组织架构,加强金砖国家人文交流、探索“金砖+”对话合作模式……中国与金砖国家一道锐意创新、大胆开拓。

……

目前,厦门峰会已准备就绪,有望在政治、经济、人文等领域达成多项成果,在金砖合作机制发展中镌刻下深深的中国印记。

“作为世界最大的发展中国家和今年金砖国家主席国,中国将全面推进深化金砖国家伙伴关系,为打造下一个‘金色十年’贡献新倡议、搭建新平台、注入新活力。这符合国际社会的期待,也是中国的责任所在。”阮宗泽说。

十年栉风沐雨、携手前行的金砖合作机制,紧紧抓住发展这条主线,造福五国人民,也给世界提供解决温饱、安全等问题的治本药方。人们同样有理由期待,厦门会晤将汇聚新的共识,凝聚更大力量,给各国人民带来更多福祉。

享有“海上花园”之称的鼓浪屿,成为厦门融合世界文明的见证。初秋时节,刚刚申遗成功的她,即将见证又一个历史性时刻。

浩渺行无极,扬帆但信风。行至新的起点,我们相信,只要各方心往一处想,劲往一处使,金砖国家合作这棵大树一定会更加枝繁叶茂,硕果累累。(新华社)

肩负使命,保持定力
中国担当引领金砖国家迸发生机活力,向世界展示更加广阔前景

临海听风,气象万千。此刻,厦门正带着自信与从容,热情欢迎四海宾朋。

十年磨一剑。回望过去十年,金砖合作一步一个脚印,取得丰硕成果,演绎出一段不断前进的历史进程。

展望第二个十年,世界期待厦门会晤为金砖合作注入新动力,为完善全球治理提供新方案,为促进

则)规定,因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。这样的鼓励无疑能打消救助者的顾虑。惩恶扬善、激浊扬清,公正的法律能够激发更多人源自心底的善意。然而消除陌生与隔阂,也离不开信任为基础的“交往文化”涵养。在社会环境日趋复杂的今天,不能苛求毫无保留地帮助别人,更不能完全否定戒备之心,但在“评估风险”“理性选择”之外,也该听听内心的声音,做一份“举手之劳”的善举。哪怕只是为他人递上一把伞、扶一下弹簧门、等一下电梯,也可能照亮一个心灵,为社会增添一份暖意。

“赠人玫瑰,手有余香。”无论是日常的一个微笑、一句问候,还是关键时刻的一声提醒、一次帮扶,坚定地给陌生人施以援手,一个人必会在心中体悟到助人为乐的深刻含义。对陌生人多一分善意,社会也将多一分心香。(人民)

上海:今年旅游节全市将推60余项精彩活动

昨天,记者从上海市旅游局获悉,一年一度的上海旅游节将于9月9日至10月6日举行。旅游节期间,全市各区将推出60余项精彩活动。9月10日晚,在淮海路举行的花车巡游,将全方位展示“一带一路”沿线的西藏、福建、广东、浙江等省区和上海、天津两个直辖市的风采。

上海市旅游局相关负责人告诉记者,今年花车巡游有25辆花车参加,其中福建连城、西藏日喀则、西藏嘉黎、广东肇庆的花车是首次亮相。上海迪士尼度假区也将携全新花车亮相旅游节。迪士尼“奇妙狂欢”主题巡游花车的设计融入了中国元素,将中国结、祥云与色彩缤纷、图案热情的迪士尼艺术完美结合。9月29日至10月6日,25辆花车将停放在东方绿舟,供市民游客观赏。9月9日至9月15日期间,上海64家景区(点)推出门票半价优惠活动,包括东方明珠广播电视塔、上海野生动物园、上海科技馆、上海自然博物馆、金茂大厦88层观光厅、环球金融中心观光厅、上海欢乐谷、锦江乐园等。(新华社)

江苏:扩大经济发达镇行政管理权限

江苏省委办公厅近日印发《关于深化经济发达镇行政管理体制改革工作的意见》,明确在现行试点基础上,将再遴选一批经济发达镇实施改革,加强基层政权建设,巩固党的执政基础,扩大经济社会管理权限,完善基层政府功能,用3年左右时间努力把经济发达镇建成现代新型城镇。

《意见》提出,根据经济发达镇的工作实际和承接能力,我省将重点强化发展产业经济、提供公共服务、加强社会管理和城镇规划建设等职能,实行协同联动、精准赋权,完善基层政府功能。对基层管理迫切需要且能够有效承接的部分县级管理权限包括行政审批、行政处罚及相关行政强制和监督检查权等,可赋予经济发达镇,制定目录向社会公布,镇政府作为权力实施主体。暂时不具备条件下放的管理权限,要积极创造条件,成熟一批、赋权一批。

对赋予经济发达镇的管理权限,上级相关部门要在人才、技术、网络端口等方面予以支持和保障,加强培训、指导和业务对接,确保接得住、用得好。按照“权责对等、有权必有责、用权受监督”的要求,明确权力运行程序、规则和权责关系,严格限制自由裁量权。依照“谁审批、谁负责”“谁主管、谁监管”“谁行权、谁担责”的原则,落实岗位责任,细化审批、监管、执法和公共服务的主体责任,细化追责情形,实现审批、监管、执法、服务全程留痕,可追溯、可评价、可追责,确保法无授权不可为、法定职责必须为。(新华社)

浙江:将住宅全装修等要求纳入土地出让条件

浙江省政府决定加快转变建造方式,全面推广绿色建筑,推行装配式建筑和住宅全装修,并将住宅全装修等要求纳入土地出让条件。根据浙江省政府办公厅近日发出的《关于加快建筑业改革与发展的实施意见》规定,加快推动建立完善装配式建筑和住宅全装修法规政策、标准规范、监督管理等体系。加快编制实施绿色建筑专项规划,明确新建项目绿色建筑等级、建筑工业化和住宅全装修等控制技术要求,并纳入土地出让条件。浙江省政府指出,各地要根据绿色建筑专项规划,落实装配式建筑实施比例和住宅全装修实施范围等要求,列出年度实施项目清单,并向社会公布。(新华社)



9月2日,海南省琼海市潭门镇的农民在晾晒稻谷。金秋时节,琼海市的晚稻陆续成熟进入收割期,农民家家户在房前屋后晾晒稻谷。(新华社)